

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 82 (4800)

Суббота, 23 апреля 1949 года.

Цена 20 коп.

Восстановим леса в районе

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства и партии о плане полесаживания лесонасаждений направлено не только на создание полесаживаемых лесных полос в степных и лесостепных районах, но и на восстановление истребленных лесов в других районах, в том числе и в нашем.

Работникам районных лесных организаций предстоит проделать в этом году большую работу: необходимо будет произвести посев леса на площади 80 гектаров, посадку на 510 гектарах, провести работы, содействующие естественному возобновлению на площади 140 гектаров, подготовить почвы под закладку питомников и плантаций на площади 722 гектаров.

Чтобы выполнить эти мероприятия, райлесхоз провел большие подготовительные работы. Заготовлено 650 килограммов семян хвойных и кустарниковых пород. Подготовлены к работам инвентарь, правильно расставлена рабочая сила, создано 12 бригад и 36 звеньев отличного качества, руководство которыми поручено опытным, квалифицированным рабочим.

В районе начались посадочные работы, посажено уже более 70 гектаров леса. Работники райлесхоза заверяют, что они приложат все силы, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить установленное задание.

Выполнение плана лесных работ пойдет более успешно, если работникам лесхоза и лесничества будет оказана помощь со стороны населения района. Авангардную роль в этом должны занять комсомольцы и молодежь села.

На последнем заседании бюро РК ВЛКСМ, обсудив вопрос о предстоящих работах по восстановлению лесов в районе, вынесло решение, в котором предлагается комсомольским организациям села принять самое активное участие в этих мероприятиях. Комсомольцы и молодежь всегда были застрельщиками во всех начинаниях и на этот раз они, несомненно, окажутся в первых рядах.

Восстановление лесов района — ответственная и благородная задача. Успешному выполнению ее должны содействовать и партийные организации села, мобилизуя население на оказание помощи работникам лесных организаций.

Восстановим леса в районе — великим лесное богатство нашей Родины!

Там, где работают ковровские экскаваторы



Туркменская ССР. Пострадавший от землетрясения город Ашхабад восстанавливается. На очистке города от завалов работают сотни машин-самосвалов, десятки мощных экскаваторов. На снимке: очистка площади для строительства. Фото К. Томашевского. Пресскляше ТАСС.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СТАХАНОВСКАЯ БРИГАДА

В предмайском социалистическом соревновании бригада паровозного депо узла станции Ковров, руководимая старшим машинистом Михаилом Федоровичем Васиним, занимает первое место.

Бригада превысила скорость паровоза, против установленной нормы, почти на три с полови-

ной километра, сэкономила своему предприятию около четырех тонн топлива.

Хорошо овладев лунинским методом ухода за механизмами, она добилась значительного сокращения простоя паровоза, что дает возможность перевозить сверхплановые грузы.

И. Сергеев.

Лучший участок

Завком профсоюза Станкостроительного завода организовал соревнование коллективов производственных участков за перевыполнение планов и повышение качества продукции.

Подведены первые итоги предмайского соревнования. Первое место занял коллектив участка во главе с мастером Робекковым. План двух декад он перевыполнил на 60 процентов.

К. Иванов.

Обязательство перевыполнено

Стахановец Экскаваторного завода заточник Чердаков, вступая в соревнование за достойную встречу X съезда профсоюзом, давал слово закончить десятидневный план ко дню открытия съезда. Свое обязательство стахановец значительно перевыполнил.

И. Балов.

За механизацию процессов труда

В начале второй пятилетки, когда Экскаваторный завод выпускал экскаватор «Ковровец», в нашем бывшем котельном цехе все работы выполнялись вручную. Кувалда весом до восьми килограммов являлась основным инструментом рабочих. Оборудование состояло из четырех сверловочных станков, подемными средствами служили примитивные краны. Самая трудоемкая работа — горючая гибка и правка листов — производилась вручную. Горючкотельная ежегодно расходовалась до двух сот тонн макуты, более 25 тонн антрацита, колоссальное количество электроэнергии, воздуха, пара. Технической оснастки цех не имел, технологический процесс представлял собой форму расценочных ведомостей.

По всей стране шел созидательный труд. Старая Россия меняла свое лицо. Меняли свой облик наш завод и цех. Рабочие и техники, ставшие хозяевами своего производства, самоотверженно боролись за внедрение техники, за высвобождение ручного труда, и одерживали на этом пути замечательные победы.

Особенно значительная работа по механизации осуществлялась в минувшие три года четвер-

той сталинской пятилетки. По предложению лауреата Сталинской премии, главного инженера завода тов. Гоцини, в цехе были пущены два мостовых крана, расширено заготовительное отделение, ликвидирована горючкотельная. Гибка листов с ручной операцией переведена на машинную. С этой целью пущены в эксплуатацию три многооперативных прессы. В эксплуатацию вступила механическая группа станков, давшая возможность почти полностью освободиться от зависимости других цехов и тем самым облегчить их работу. В результате не стало встречных потоков: детали идут строго по технологическому процессу. В течение восьми месяцев в производстве внедрено более 80 штампов, 120 приспособлений и инструментов. Введена автоматическая сборка, механизирована транспортировка деталей. Ручная правка тонких листов почти на 90 процентов заменена машинной. Новыми механизмами управляли квалифицированные люди.

Благодаря большой работе по механизации, коллектив сумел связать трудоспособность изготовления экскаватора на 820 нормо-часов. Сократились циклы сборки узлов: по раме на 0,5 суток,

Ширится фронт весенних работ на полях района

Звено комсомолки Серебряковой

Хорошо развернулись работы по подкормке озимых в сельхозартели «Борец» Санниковского сельсовета. Здесь особенно отличается комсомольское звено Екатерины Серебряковой. Звеньевая руководит звеном первый год, но это не мешает ей правильно расставлять рабочую силу, образцово выпол-

нять все работы. Для своего участка звено Серебряковой запасло много минеральных удобрений, звено использует на подкормке суперфосфат, аммиачную селитру и другие минеральные удобрения.

Всею в колхозе «Борец» подкормлено более 60 гектаров озимых.

И. Шленков.

Посеяно 4 гектара пшеницы

В Репниковском сельсовете первым начал пахотные работы колхоз «Красное знамя». За день здесь было вспахано 5 гектаров ярового клина. Колхозники решили не допускать разрыва между пахотой и севом. 4 гектара вспаханной площади уже засеяно яровой пшеницей.

В. Крылов.

Начали пахоту

Приступили к пахоте колхозы Новосельского сельсовета. На четырех лошадях пахнут в артели «Красный маяк», выборочная пахота началась в артели «Красный борец». Массовую пахоту ведет колхоз «Новый путь». Кроме лошадей здесь уже пахут тракторы из бригады т. Корешина. Завтра этот колхоз начинает сев оса.

Д. Степанко.

С помощью рабочих

За два утрачника наш колхоз посеял 21 гектар клевера, выполнив тем самым государственный план посева клевера по озимым. Хорошо работали члены колхоза К. Кабин, А. Данилов, Ф. Ларин и другие.

Наравне с колхозниками, оказав колхозу большую помощь, трудились рабочие промышленных предприятий, проживающие в нашей деревне А. Пьянов, Б. Казаков и А. Солдатов. За помощь колхозу правление артели выслало благодарности этим товарищам.

И. Булянов, председатель колхоза «Достижение» Осиповского сельсовета.

Совет специалиста

Боронование озимых культур

Насколько велико значение весеннего боронования озимых говорят данные колхозов «Луч социализма» Красно-Гриновского сельсовета, «Искра Ленина» Санниковского сельсовета и ряда других артелей, где в истекшем году урожай озимой ржи на участках, подвергавшихся весеннему боронованию, увеличился на 1,5—2 центнера с гектара по сравнению с неборонуванными участками.

Массовое боронование озимых следует начинать вслед за окончанием подкормки, как только почва начнет крошиться. Этот прием прост и затратен тягла на выполнение его невелик. Эффективность же боронования в повышении урожайности велика.

После схода снега на бесструктурных почвах, склоных к запылению, обычно образуется корка. Это вызывает усиленное испарение влаги, затрудняет доступ воздуха к корням растений, задерживает нормальное развитие биохимических процессов в почве по накоплению и образованию запасов питательных веществ. Разрыхляя верхний слой почвы, боронование создает на ее поверхности защитный слой земли, уменьшающий испарение влаги на нижних слоях, улучшает воздухообмен в почве и условия жизнедеятельности бактерий.

Боронование имеет значение и для очистки полей от отмершей за зиму сорной и культурной растительности. Боронование проводится поперек рядков, чтобы меньше повреждались растения. Бороны пускают на удлиненных постромках, в этом случае они будут двигаться равномерно. На тяжелых связных почвах следует бороновать в 2—3 следа, а на легких супесчаных — в один.

Во время боронования надо систематически очищать бороны от выносов, которые нужно собирать и сжигать. Очень полезно после первого боронования, особенно если пройдет дождь, провести повторное. Это очищает поля от сорняков проросших после первого боронования. Второе боронование обязательно при проведении вторичной подкормки.

В этом году колхозам нашего района нужно добиться того, чтобы все озимые были проборонованы. На выполнение данной задачи должно быть сейчас направлено все внимание колхозников и агрономов.

Л. Фрелинг, агроном райсельхоздела.

А. Сивкин, начальник техбюро цеха металлоконструкций Экскаваторного завода.

Одними решениями дело не поправишь

Политическое просвещение и внутрисюзовая работа в комсомольской организации фабрики имени Абелямана имеют существенные недостатки. Из 13-ти кружков и политешкол, созданных в период комплектования сети комсомольского просвещения, некоторые кружки и школы вовсе не приступали к занятиям, а в иных они прекратились еще в начале учебного года. В общей сложности здесь не работают ныне семь кружков. Учебной не охвачено три четверти состава организации. В тех же кружках, которые работают, посещаемость не превышает 30—50 процентов.

По существу сеть комсомольского просвещения в производстве развалена и в этом повинен прежде всего комитет ВЛКСМ. Руководители организации предоставили это важнейшее дело самотеку. Они ни разу не поставили на обсуждение вопрос о политической учебе на заседаниях комитета или на собраниях комсомольцев, явно примпренчески относясь к комсомольцам, не выполняющим требований Устава ВЛКСМ.

Комсомольцам т.т. Першиной, Кузнецовой, Курановой организация поручила вести пропагандистскую работу. Но этого поручения они не выполняют, кружками не руководят, а комитет комсомола настоятельно не требует от них выполнения порученного. Да как может комитет комсомола со всей индивидуальностью поставить перед ними этот вопрос, если некоторые его члены сами недисциплинированы. Руководить кружками комсомольцы доверили членам комитета т.т.

Комсомольцы-активисты ДОСАРМ

Многие комсомольцы завода имени Малеева и Кангива активно участвуют в работе Добровольного общества содействия армии. Обиудив на собраниях вопрос о спортивно-оборонной работе среди молодежи, они решили принять активное участие

Чуриной и Очеретянской, а от этого доверя не оправдывают. Большую долю ваны во всем этом следует возложить на горком комсомола. Здесь давно знают о состоянии учебы на фабрике, но практически мало что делают по наведению должного порядка. Больше того работница горкома комсомола т. Тростинская, утвердившая пропагандистом на фабрике, не проводит занятий в кружке.

Политику взаимосвязей в работу комсомольской организации занимает и партбюро фабрики. Правда, 29 марта партбюро на своем заседании заслушало вопрос о работе комитета комсомола, приняло пространное решение, но что в том толку, если решение не выполняется, если член партбюро, пропагандист сети комсомольского просвещения т. Дашкина попрехнему не является на занятиях к комсомольцам.

Комитету комсомола фабрика требует неолжеская помощь. Запущенность работы здесь наблюдается на всех участках деятельности организации. Дело дошло до того, что многие члены комитета не являются даже на заседания комитета. В цехах фабрики 23 комсомольских группы, а нормально работают лишь единицы. Исключительно велика задолженность по сбору членских взносов.

Все эти факты должны, на конец, пробудить горком ВЛКСМ и партийное бюро фабрики, привлечь их внимание к работе комсомольской организации, помнить, что одними решениями, без практической помощи, тут дело не поправишь.

М. Константинов.



Лекиград. В Академическом театре оперы и балета имени Кирова состоялась премьера балета композитора Гизеора «Мелкий всадник» по мотивам одноименной поэмы А. С. Пушкина. На снимке: сцена из 1-й картины. Лауреат Сталинской премии заслуженная артистка РСФСР Н. М. Дудинская в роли Парашки и лауреат Сталинской премии заслуженный артист РСФСР К. М. Сергеев в роли Евгения.

Фото П. Федотова. Прессквипше ТАСС

Кружок художественной самодеятельности

Комсомольцы строительномонтажного управления с помощью профсоюзной организации организовали при своих общежитиях кружок художественной самодеятельности.

Кружок возглавляют лучшие производственники тт. Язев И. и Колликов В.

В кружок вовлечено много молодежи.

В настоящее время кружковцы готовят большую и интересную концертную программу, с которой они выступят в перомайские дни перед рабочими строительномонтажного управления.

В. Кругляв.

Горе шести хозяек

Приближается большой праздник 1-е Мая. И вот мы, шесть хозяек нового дома № 13 по Малой Базарной улице, рассчитанного на 6 квартир много-семейных жильцов, озабочены — где же нам испечь пироги? Ходить с квашнями, протиньями и прочей кухонной утварью, по чужим дворам очень неудобно. А много выхода нет. Наши несурзные комнатные печи не обеспечивают нормальных условий приготовления пищи. Кухни нет.

На капитальный ремонт это-

го дома затрачены большие средства, которых хватило бы на 6 индивидуальных домов, а дом сложен кое-как. Крыша течет, рамы не навешены. В зимнее время в квартирах гулял ветер, на затыхание сквозных дыр пошли все тряпки, вилоты до ватных телогреек. Двор не огражден, уборная в плохом состоянии, помойки нет.

Когда же будет горкиуправление приводить наш новый дом в порядок?

А. Баранова, от имени проживающих в доме женщины.

Исправить радиослужбу

На поселке 25-го Октября уже давно жители почти не слышат радио. Линия работает из рук вон плохо, а работники радиоула и звонка ЭКСа казатарного завода ничего не делают, чтобы исправить линию. Не выполняют они просьбу

радиослушателей. Поэтому у нас на улице Сленева часть жителей сняла радио.

Это недопустимо в дальнейшем. Надо установить строгий контроль за работой радиоула.

И. Осипов.

Почему он не работает?

В начале зимы в доме № 5 по Октябрьской улице жилищномхозом Мотоциклетного завода были установлены два маленьких кипятыльника типа «Титан» взамен большого, испорченного. Однако воду кипятят только в одном, хотя установлены были оба.

Нечего и говорить о том, что по емкости «Титан» не

удовлетворяет и десятой части жильцов. Чтобы взить кипятку, нужно простоять в очереди 3—4 часа.

Для чего же поставили второй «Титан»? Если просто простоять, то на складе ему было бы сохраннее. А если для того, чтобы он работал, то почему он не работает?

Н. Кузнецов.

Спасибо депутату

Много хорошего говорит о работе депутата городского Совета тов. Жальцова А. И. Она четко относится к избирателям, обращающимся к ней с какими-либо неразрешенными вопросами. Вот и мне тов. Жальцова помогла. В феврале мне незаконно повысили плату за квар-

тиру. Я обратилась с жалобой к тов. Жальцовой. Она выяснила причину несправильного взимания квартплаты и теперь я уплачиваю попрехнему 20 рублей в месяц.

Спасибо депутатам, которые так оправдывают доверие народа.

М. Блюдов.

По следам неопубликованных писем

Селькор сообщил редакции, что подписчикам, проживающим в Дзержинском сельсовете, задерживается доставка газеты «Рабочий клич» клаушниковским агентством связи.

Как сообщила начальник коворской конторы Министрства связи тов. Шормгин, факты не-

своевременной доставки газет подписчикам подтвердились.

На заведующего клаушниковским агентством связи тов. Шургаеву наложено административное взыскание. В настоящее время доставка газет производится своевременно.

К 20-летию XVI конференции ВКП(б)

Первая сталинская пятилетка

Двадцатилетие XVI конференции ВКП(б), открывшейся 23 апреля 1929 года, является весьма знаменательной датой в истории нашей социалистической Родины. Эта конференция знаменует собой один из важнейших этапов в борьбе партии за осуществление сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, в борьбе за построение социализма в нашей стране.

Трудящиеся СССР, следуя призыву товарища Сталина, большевистской партии, уже в первый год после окончания восстановительного периода добились больших успехов в деле социалистической индустриализации. Одновременно укреплялись позиции социалистического сектора в деревне. Уже в 1928 году посевная площадь колхозов составила 1.390 тысяч гектаров. стало возможным приступить к составлению государственного плана, рассчитанного на пять лет.

В соответствии с директивой XV съезда партии был составлен первый пятилетний план развития народного хозяйства. Этот план положило начало историческим сталинским пятилеткам, превратившим нашу страну в могучую индустриальную и колхозную социалистическую державу.

собралась в момент, когда наша партия вплотную подошла к ликвидации капиталистических элементов в городе и в деревне и к построению фундамента бесклассового социалистического общества.

Главным вопросом на конференции было утверждение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства.

XVI партконференция дава отпор правым капитулянтам, пытавшимся свернуть темпы развития индустрии, отвергла заигнорированные ими «минимальный» пятилетний план и утвердила пятилетний план в его оптимальном, т. е. наиболее полном и лучшем варианте, который полностью соответствовал директивам XV съезда партии. Утвержденный конференцией план представлял собой грандиозную программу социалистического преобразования страны, программу развернутого социалистического наступления. Она предусматривала к концу пятилетки превышение довоенного уровня по выпуску промышленной продукции втрое, а продукции сельского хозяйства более чем в полтора раза. Размер капитальных вложений в народное хозяйство на 1928—1933 г.г. был установлен в 64,6 миллиарда рублей.

В решениях XVI партконферен-

ции подчеркнуто, что 78% капитальных вложений в промышленность направляются в отрасли, производящие средства производства. Рост валовой продукции этих отраслей за пятилетку увеличивается в 3,3 раза при запланированном общем росте всей валовой продукции и промышленности в 2,8 раза. Такое направление капитальных вложений и такие высокие темпы роста производства полностью соответствовали основной исторической задаче пятилетки — создать в нашей стране такую индустрию, которая была бы способна перевооружить и реорганизовать не только промышленность в целом, но и транспорт, но и сельское хозяйство — на базе социализма». (Сталин).

XVI партконференция, утвердив пятилетний план, обратилась ко всем трудящимся с призывом развернуть социалистическое соревнование. Этот призыв был подхвачен миллионами трудящихся. В стране развернулось промышленное строительство гигантского размаха. Под мудрым руководством партии Ленина-Сталина, благодаря великому трудовому подвигу масс, план первой пятилетки был выполнен досрочно — в 4 года и 3 месяца. За это время было построено свыше 1500 новых предприятий. Наряду с этим была осуществлена реконструкция старых заводов и фабрик. В стране были созданы новые отрасли промышленности, которых не знала царская Россия — тракторная, автомобильная,

станкостроительная, химическая, авиационная и другие. За годы первой пятилетки была построена вторая угольно-металлургическая база на Востоке. Наряду со строительством промышленных предприятий в стране быстрыми темпами создавались совхозы, МТС, колхозы.

В итоге выполнения плана пятилетки был построен фундамент социалистического общества. На этом фундаменте в годы последующих пятилеток советский народ под руководством партии Ленина—Сталина, под водительством великого Сталина, воздвиг величайшее здание социализма.

На повестке дня конференции стоял также вопрос о путях подьема сельского хозяйства и национального обогачения середняка. Конференция отвергла капитулянтскую теорию о плавном опоруствении о «миром вращении кулака в социализм», о затухании классовой борьбы и из неизменические требования свернуть темпы развития индустрии. Конференция также отвергла предложение правых капитулянтов задерживать и свернуть развитие колхозов и коллективного движения. Конференция подчеркнула важность укрепления новых производственных форм смычки города с деревней путем усиления индустриализации, всемерного укрепления союза рабочего класса с середняком, приопоре на бедноту, решительного наступления на кулака и выкорчевывания кор-

ней капитализма путем социалистической переделки мелкого крестьянского хозяйства.

Конференция приняла также решения о задачах борьбы с бюрократизмом и о чистке партии.

Важнейший политический итог XVI конференции в том, что она, разоблачив и отвергнув предательские теории правой оппозиции, ташиней страну на путь капиталистического развития, снял с пути партии и рабочий класс в войне против фашистской Германии и империалистической Японии.

За 20 лет, прошедших после XVI партконференции, страна проделала гигантский исторический путь. Под руководством большевистской партии, великого Сталина трудящиеся массы построили бесклассовое социалистическое общество, создали могучую социалистическую индустриально-колхозную державу, одержавшую величайшую победу в войне против фашистской Германии и империалистической Японии.

Ныне, через 20 лет после утверждения первой сталинской пятилетки, советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина успешно борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за победу коммунизма в нашей стране.

И. Халиков.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ